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POSTURA ANTE LA DECISIÓN DEL 
SUICIDIO 

 ¿Usted cree que una persona tiene derecho a decidir cuándo y cómo morir? 

54.6% 

41.0% 

4.4% 

SÍ NO NS/NC 



FRASES SOBRE EL SUICIDIO 

 Les voy a leer una frase, me gustaría que usted terminara esta frase con lo que usted piensa. “En su opinión, ¿terminar 
con la vida de uno mismo o intentar hacerlo es (…)? 

30.9% 
25.0% 

14.8% 11.8% 
5.5% 5.3% 6.7% 

UN ACTO DE 

COBARDÍA 

UN DERECHO DE 

CADA PERSONA 

UN PECADO UNA ENFERMEDAD UN DELITO UN ACTO DE 

VALENTÍA 

NS/NC 



53.0% 

2.2% 2.4% 2.5% 1.5% 
10.8% 

1.9% 2.3% 
6.3% 3.1% 

10.2% 
3.8% 

0 TOTALMENTE 

REPROBABLE 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

COMPLETAMENTE 

ACEPTABLE 

NS/NC 

CALIFICACIÓN SOBRE EL SUICIDIO 

 Del 0 al 10 donde 0 es totalmente  reprobable y 10 completamente aceptable. ¿Qué tan aceptable o reprobable  es que 
alguien se suicide o intente suicidarse? 

PROMEDIO 

C. MODAL 

2.9 

0 



PRINCIPAL CAUSA DEL SUICIDIO 

 ¿Usted cuál cree que es la principal causa de suicidio? 

29.9% 

15.3% 

12.9% 

4.5% 

3.5% 

3.2% 

3.1% 

3.1% 

2.8% 

2.7% 

2.6% 

2.4% 

1.9% 

1.8% 

1.0% 

0.8% 

0.4% 

0.1% 

5.2% 

2.8% 

DEPRESIÓN 

POR PROBLEMAS ECONÓMICOS 

POR PROBLEMAS FAMILIARES O DE PAREJA 

SITUACIONES AMOROSAS/SOLEDAD/ FALTA DE COMUNICACIÓN 

BAJA AUTOESTIMA 

ADICCIÓN A ALGÚN TIPO DE DROGA ILEGAL 

COBARDÍA/ MIEDO 

PROBLEMAS MENTALES, PSICOLÓGICOS Y EMOCIONALES 

FRUSTRACIÓN 

ESTRÉS 

FALTA DE OPORTUNIDADES LABORALES 

PROBLEMAS 

ENFERMEDAD 

DESESPERACIÓN 

IGNORANCIA 

MALTRATO/ “BULLYING” 

PÉRDIDA DE UN SER QUERIDO 

ADICCIÓN AL ALCOHOL 

OTRO 

NS/NC 



CARACTERÍSTICAS DEL SUICIDA 

 ¿Usted cómo identifica a alguien propenso a suicidarse?  

26.6% 

9.5% 

8.6% 

8.3% 

6.4% 

5.7% 

4.9% 

4.1% 

1.3% 

1.1% 

1.0% 

0.9% 

0.4% 

0.1% 

3.3% 

17.8% 

ES DEPRESIVO 

POR SUS ACTITUDES, COMPORTAMIENTO Y DECLARACIONES 

TIENE BAJA AUTOESTIMA 

ES INTROVERTIDO, AISLADO, SOLITARIO 

EL ESTADO DE ÁNIMO/ TRISTEZA 

ES ALGUIEN ENFERMO/ CON PROBLEMAS MENTALES/ LOCO 

TIENE PROBLEMAS (ECONÓMICOS, LABORALES, FAMILIARES) 

SUFRE DE ANSIEDAD Y NERVIOSISMO 

DESESPERADOS 

COBARDE 

DROGADICCIÓN/ TIENE ALGUNA ADICCIÓN 

HA TENIDO MUCHOS DESAMORES 

SE LASTIMA A SÍ MISMO 

SUFRE DE INSOMNIO 

OTRO 

NS/NC 



PROPENSIÓN A SUICIDARSE 
MUJERES U HOMBRES 

 ¿Usted quién cree que es más propenso a suicidarse, los hombres o las mujeres? 

49.5% 

21.1% 25.1% 

0.2% 4.1% 

LOS HOMBRES LAS MUJERES AMBOS  NINGUNO  NS/NC  



EDAD DE MAYOR PROPENSIÓN AL 
SUICIDIO 

 Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuál cree que es la edad en que las personas pueden ser más propensas a 
cometer algún  acto de suicidio?  

35.4% 

14.9% 

12.2% 

8.2% 

6.9% 

6.9% 

6.8% 

3.4% 

1.3% 

1.5% 

2.5% 

15 A 20 AÑOS 

20 A 30 AÑOS 

ADOLESCENCIA 

30 A 40 AÑOS 

JÓVENES 

MENORES DE 15 AÑOS 

CUALQUIER EDAD/ NINGUNA EN ESPECIAL 

40 EN ADELANTE 

EDAD ADULTA 

OTRO 

NS/NC 



LUGAR DE MAYOR PROPENSIÓN AL 
SUICIDIO 

 En su opinión, ¿quiénes son más propensos al suicidio, las personas que viven en grandes ciudades o las personas que 
viven en pequeñas ciudades? 

82.7% 

7.3% 6.2% 
0.7% 3.1% 

LAS QUE VIVEN EN 

GRANDES CIUDADES 

LAS QUE VIVEN EN 

PEQUEÑAS CIUDADES 

AMBOS  NINGUNO  NS/NC  



SITUACIÓN SENTIMENTAL DE MAYOR 
PROPENSIÓN AL SUICIDIO 

 ¿Y quiénes cree que son más propensos al suicidio, los solteros o quienes tienen una pareja? 

37.0% 39.2% 

18.7% 

0.9% 4.2% 

LOS SOLTEROS LOS QUE TIENEN UNA 

PAREJA 

AMBOS  NINGUNO  NS/NC  



RAZÓN DEL AUMENTO DE LA TASA DE 
SUICIDIOS 

 En los últimos años la tasa de suicidios en México ha ido en aumento. En su opinión, ¿cuál es la principal causa de este 
aumento en suicidios? 

14.2% 

13.6% 

8.4% 

7.4% 

7.3% 

6.0% 

5.0% 

3.6% 

3.5% 

3.4% 

2.9% 

2.7% 

2.2% 

2.0% 

1.7% 

1.4% 

0.9% 

7.0% 

6.8% 

EL DESEMPLEO 

LAS MALAS CONDICIONES ECONÓMICAS DE LAS FAMILIAS 

EL DESAMOR/ PROBLEMAS DE PAREJA/ INFIDELIDADES 

LA DESINTEGRACIÓN FAMILIAR 

PROBLEMAS ECONÓMICOS/ DEUDAS 

PROBLEMAS DEL PAÍS (INSEGURIDAD, POBREZA, FALTA DE OPORTUNIDADES) 

LA DEPRESIÓN 

EL ESTRÉS 

DROGADICCIÓN/ ALGUNA ADICCIÓN 

LA PÉRDIDA DE VALORES 

LA FALTA DE COMUNICACIÓN/ SOLEDAD 

FALTA DE AUTOESTIMA/ ENFERMEDADES MENTALES 

PROBLEMAS PERSONALES 

EL DESEQUILIBRIO HORMONAL EN LA ADOLESCENCIA 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN/ MALA INFORMACIÓN 

BULLYING 

LA FALTA DE EDUCACIÓN 

OTRO 

NS/NC 



NECESIDAD DE POLÍTICAS PÚBLICAS DE 
PREVENCIÓN 

¿Usted cree que es necesario que el Gobierno  implemente políticas para prevenir el suicidio en 

México? 

78.0% 

15.9% 

6.1% 

SÍ NO NS/NC 



TIPO DE ACCIONES O POLÍTICAS DE 
PREVENCIÓN 

 ¿Qué tipo de acciones o políticas públicas debería implementar el Gobierno para prevenir el suicidio 

en México? 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que sí es necesario que el Gobierno implemente políticas para prevenir el suicidio en México. 

18.2% 

13.5% 

11.7% 

6.8% 

5.6% 

5.2% 

5.1% 

4.1% 

3.7% 

3.2% 

3.1% 

1.4% 

1.4% 

1.0% 

4.2% 

11.8% 

GENERACIÓN DE EMPLEO Y AUMENTO EN LOS SALARIOS 

ATENCIÓN PSICOLÓGICA PÚBLICA 

PLÁTICAS, CURSOS Y TALLERES 

INFORMACIÓN Y ORIENTACIÓN/ PUBLICIDAD EN MEDIOS 

APOYO A LA EDUCACIÓN 

CAMPAÑAS Y PROGRAMAS DE PREVENCIÓN 

APOYO ECONÓMICO/ MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DEL PAÍS 

INSTITUCIONES ESPECIALIZADAS Y CENTROS DE ATENCIÓN 

FOMENTAR LA INTEGRACIÓN FAMILIAR Y LOS VALORES 

PROMOCIÓN DEL DEPORTE, ACTIVIDADES DE INTEGRACIÓN SOCIAL 

ATENCIÓN Y APOYO A LOS JÓVENES 

MEJORAR LA LEGISLACIÓN AL RESPECTO/ CASTIGAR LOS INTENTOS 

SERVICIOS DE SALUD PÚBLICA 

SEGURIDAD/ VIGILANCIA 

OTRO 

NS/NC 



MITOS SOBRE EL SUICIDIO 

A continuación voy a mencionarle algunos mitos sobre el tema  del suicidio, por favor dígame qué tan 

ciertos o falsos cree usted que son cada uno de ellos. 

CIERTO FALSO NS/NC 

TODOS LOS QUE COMENTEN SUICIDIO ESTÁN DEPRIMIDOS 83.0% 15.8% 1.2% 

LOS SUICIDAS SON QUIENES HAN TENIDO EXPERIENCIAS DE 
AMOR NO CORRESPONDIDO CON SUS PAREJAS 

60.5% 37.5% 2.0% 

EL SUICIDIO SIEMPRE OCURRE SIN PREVIO AVISO, NO HAY 
MANERA DE SABER QUÉ SUCEDERÁ 

54.3% 43.2% 2.5% 

EL SUICIDIO ESTÁ INFLUIDO POR LAS ESTACIONES DEL AÑO, LAS 
CONDICIONES CLIMATOLÓGICAS O LOS DÍAS DE LA SEMANA 

30.3% 66.7% 3.0% 

TODOS LOS SUICIDAS SON PECADORES Y SE IRÁN AL INFIERNO 23.1% 69.0% 7.9% 

TODAS LAS PERSONAS SUICIDAS SON ENFERMAS MENTALES 22.7% 76.3% 1.0% 

TODOS LOS QUE SE SUICIDAN SON ALCOHÓLICOS O 

DROGADICTOS 
22.2% 76.5% 1.3% 

EL SUICIDIO ES MUCHO MÁS FRECUENTE ENTRE LOS RICOS QUE 
ENTRE LOS POBRES 

21.1% 75.7% 3.2% 



PRINCIPAL RESPONSABLE DE EVITAR 
UN SUICIDIO 

Para usted, ¿quién es el principal responsable de evitar que se cometa algún suicidio? 

39.1% 

33.1% 

2.9% 

2.3% 

2.3% 

2.1% 

1.2% 

0.9% 

0.5% 

0.2% 

0.1% 

5.8% 

1.0% 

8.5% 

UNO MISMO 

LA FAMILIA 

LOS PADRES 

EL GOBIERNO FEDERAL 

LA SOCIEDAD/ TODOS 

LA PAREJA 

EL GOBIERNO ESTATAL 

LOS AMIGOS 

LAS PERSONAS CERCANAS 

LAS AUTORIDADES DE SEGURIDAD PÚBLICA 

LAS AUTORIDADES DE SALUD 

OTRO 

NADIE 

NS/NC 



ASPECTOS QUE INFLUYEN EN 
CONDUCTAS SUICIDAS 

A continuación voy a mencionarle algunos aspectos, para cada uno de ellos dígame que tanto cree 

que influyen o no influyen en que la gente incurra en conductas suicidadas: mucho, algo, poco o 

nada. 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SITUACIÓN ECONÓMICA 69.3% 20.1% 8.3% 1.8% 0.5% 

SITUACIÓN SENTIMENTAL 56.3% 25.6% 15.4% 2.3% 0.4% 

SITUACIÓN LABORAL 42.8% 27.1% 22.3% 6.7% 1.1% 

REDES SOCIALES 42.1% 24.6% 23.8% 8.0% 1.5% 

INFLUENCIA DE TERCERAS 

PERSONAS 
25.4% 26.8% 33.4% 13.6% 0.8% 

TELEVISIÓN 27.0% 25.1% 27.0% 20.0% 0.9% 

RELIGIÓN 14.2% 17.5% 26.7% 40.8% 0.8% 

MÚSICA 12.3% 17.1% 33.4% 36.1% 1.1% 



ACCIONES PARA ALGUIEN QUE QUIERA 
SUICIDARSE 

En su opinión ¿qué cree que deba hacer alguien que quiere suicidarse?  

49.7% 

10.9% 

9.3% 

5.4% 

4.3% 

2.6% 

1.8% 

1.4% 

0.3% 

0.1% 

6.4% 

7.8% 

BUSCAR LA AYUDA DE UN ESPECIALISTA 

HABLAR CON SU FAMILIA 

HABLAR CON ALGÚN AMIGO O PERSONA DE CONFIANZA 

RECAPACITAR/ PENSAR/ CONOCERSE 

ASISTIR A ALGÚN GRUPO DE APOYO 

APEGARSE A ALGUNA RELIGIÓN 

SUICIDARSE 

REALIZAR ALGÚN DEPORTE O HOBBIE 

DIVERTIRSE 

BUSCAR PAREJA 

OTRO 

NS/NC 



EXCLUSIÓN SOCIAL POR INTENTO DE 
SUICIDIO 

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿usted cree que alguien que ha intentado suicidarse es excluido 

socialmente? 

33.3% 

62.3% 

4.4% 

SÍ ES EXCLUIDO SOCIALMENTE NO ES EXCLUIDO SOCIALMENTE NS/NC  



PRINCIPAL AFECTADO POR INTENTO DE 
SUICIDIO 

Para usted, ¿quién es el principal afectado cuando alguien intenta suicidarse? 

76.1% 

17.6% 

0.7% 

4.4% 

1.2% 

SU FAMILIA 

ÉL MISMO 

LA SOCIEDAD 

OTRO 

NS/NC 



ACCIONES RESPECTO A UN INTENTO DE 
SUICIDIO 

¿Usted qué cree que se debe hacer con alguien que ha intentado suicidarse y no lo logró?  

69.9% 

6.2% 

6.0% 

4.7% 

4.7% 

3.7% 

0.6% 

0.1% 

1.8% 

2.3% 

BRINDARLE EL  APOYO PSICOLÓGICO PARA SU  

RECUPERACIÓN Y REINSERCIÓN EN LA SOCIEDAD 

HABLAR CON LA PERSONA/ ORIENTARLO 

ESTAR PENDIENTE DE QUE NO VUELVA A INTENTAR SUICIDARSE 

INTERNARLO EN ALGUNA INSTITUCIÓN PSIQUIÁTRICA 

DARLE APOYO 

DARLE MÁS ATENCIÓN/ ACERCARSE Y NO  

DEJARLO SOLO/ DARLE CARIÑO 

ENVIARLO A PRISIÓN POR HABER  

INTENTADO COMETER UN DELITO 

EXCLUIRLO  PORQUE TIENE PROBLEMAS MENTALES 

OTRO 

NS/NC 



EXCLUSÍÓN SOCIAL POR INTENTO DE 
SUICIDIO 

Por último, de manera confidencial y sólo con fines estadísticos, ¿podría decirme si usted sabe o 

conoce a alguien que se haya suicidado o haya intentado hacerlo? 

41.5% 

58.2% 

0.3% 
SÍ NO NS/NC  



NOTA METODOLÓGICA 

 

Universo 

 

• Hombres y mujeres mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan 

con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 

• Encuesta telefónica realizada el 06 de Noviembre de 2013. 

 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 

 

• Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 

nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 

cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  

 

• Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra. 

 

• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal del IFE, actualizada al 01 de noviembre 

de 2013. 

 

• Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


